
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA TRINTA DE JUNHO DE DOIS
MIL E TRÊS, ÀS QUINZE HORAS E QUINZE
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO,
COM A PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E DOS
SENHORES CONSELHEIROS: ÁLVARO CÉSAR
PEREIRA BARBOSA, MARLENE  DE FÁTIMA
CARARO PIRES, ANTÔNIO ALBERTO RIBEIRO
FERNANDES, ANDRÉ AUGUSTO GOMES
FARACO, CLAUDIA MARIA MENDES GONTIJO,
FRANCISCO VIEIRA LIMA NETO, SÁVIO SILVEIRA
DE QUEIROZ, JOSÉ RENATO COSTA, JOSÉ
FRANCISCO BERNARDINO FREITAS, JOSEVANE
CARVALHO CASTRO, LILIAN COUTINHO
YACOVENCO, LUIZ IRAPOAN JUCÁ DA SILVA,
OSWALDO PAIVA ALMEIDA FILHO, PAULO
CÉSAR OLIVEIRA, ROGÉRIO ALMENARA
RIBEIRO, SIDNEY DE CARVALHO ROSADAS,
RENATO PIROLA, HÉLDER MAUAD
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR
LUIS HERKENHOFF COELHO), CARLOS
ROGÉRIO MELLO DA SILVA. AUSENTE, COM
JUSTIFICATIVA, O CONSELHEIRO ORLANDO
CALIMAN. AUSENTE O CONSELHEIRO ADEMIR
SARTIM. O CONSELHO ESTÁ NO MOMENTO SEM
REPRESENTAÇÃO DO CORPO DISCENTE
DEVIDO AO TÉRMINO DE MANDATO DOS
REPRESENTANTES, E OS REPRESENTANTES
DO CORPO TÉCNICO ADMINISTRATIVO AINDA
NÃO FORAM ELEITOS.

Havendo número legal o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada por
unanimidade a Ata da Sessão Ordinária do dia 23 de maio do corrente ano. 02.
COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, deu voto de boas vindas
aos   Conselheiros: Luiz  Irapoan  Jucá da Silva, novo representante do Centro de
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Educação Física e Desportos, Josevane Carvalho de Castro, que foi reconduzido
como representante titular, do Centro de Ciências Agrárias e a Cláudia Maria
Mendes Gontijo representante do Centro de Educação. Ainda com a palavra, o
Senhor Presidente, manifestou sua preocupação, tendo em vista as alterações
realizadas no Estatuto da UFES, no que diz respeito a composição dos Conselhos
Superiores, quanto ao processo eleitoral de escolha dos representantes do Corpo
Técnico-Administrativo para o CEPE, lembrou que, por determinação deste
Conselho, através de proposta apresentada em Plenária por uma Conselheira, a
Comissão Eleitoral deverá ser presidida por um membro deste Conselho, o que
está ocasionando um atraso significativo na realização desta eleição. Informou,
ainda, que a Comissão Eleitoral, que está conduzindo o processo de escolha de
representantes do Corpo Docente para o Conselho Universitário, está com seus
trabalhos em estágio adiantado, inclusive com a data da eleição já definida para o
próximo dia 21. Informou, ainda, que a eleição destes novos representantes
completará a composição dos mencionados Conselhos, os quais, juntamente com
o Conselho de Curadores, formam o Colégio Eleitoral que irá deliberar acerca das
normas para escolha do próximo Reitor e Vice-Reitor da UFES. Por esse motivo,
entende ser fundamental que estes novos representantes estejam eleitos, para
que, a partir deste momento, possa-se convocar o Colégio Eleitoral. Lamentou o
fato de ser, erroneamente, acusado por um jornal de circulação interna na UFES
de estar retardando a convocação do referido Colégio Eleitoral, com a intenção de
criar um problema administrativo para a eleição de Reitor e Vice-Reitor. De acordo
com o Senhor Presidente, este jornal, que deveria ter finalidade acadêmica, está
sendo, atualmente, utilizado para outros fins, visto que a matéria publicada tem
somente como objetivo atingi-lo politicamente. Finalizando, informou que estará
convocando o Colégio Eleitoral para o dia 24 de julho do corrente ano,
possivelmente pela manhã, e, caso seja necessário, para o mesmo dia a tarde,
bem como no dia 25. O Conselheiro José Renato Costa, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer, relacionado ao processo nº 10.340/02-13, “in verbis”
“Tendo em vista e conforme histórico escolar parcial (fls 19) onde observa-se a
aprovação do requerente nas disciplinas DIR 03807, DIR 04096 e DIR 03809, pré-
requisitos para as disciplinas Estágio Supervisionado III (DIR 04097) e Estágio de
Prática Jurídica Federal (DIR 0810), o pedido de quebra de pré-requisito torna-se
inconsistente. Assim sendo, o aluno poderá proceder a matrícula no período
2003/1 normalmente, com os devidos pré-requisitos cumpridos. Vitória
02/06/2003. Prof. José Renato Costa”, tendo em vista o exposto acima, informou
que o citado processo será arquivado. O Conselheiro Paulo César Oliveira, com a
palavra, manifestou sua preocupação quanto às 42 autorizações de vagas de
docentes, tendo em vista a atual situação de falta de professor, nos cursos de
graduação do Centro de Ciências Agrárias. O Conselheiro Josevane Carvalho de
Castro, com a palavra, reinterou as palavras do Conselheiro Paulo César Oliveira,
e manifestou sua preocupação quanto a falta, até mesmo de professores
substitutos, no referido Centro. O Conselheiro Antônio Alberto Ribeiro Fernandes,
Presidente da Comissão de Política Docente, com a palavra, informou que não há
expansão  de  vagas   nas   universidade   já  algum  tempo,  e  o  que  ocorre  é  a
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autorização de concurso para as vagas já existentes. Finalizou, informando que a
citada Comissão está trabalhando, semanalmente, na tentativa de achar uma
forma de fazer essa distribuição de forma a não prejudicar determinados cursos.
Quanto às 42 (quarenta e duas) autorizações, Informou que a Resolução 70/2001
deste Conselho, a qual homologa o resultado final da ordem de alocação das
vagas de docentes efetivos, ainda está em vigor. O Conselheiro Francisco Vieira
Lima Neto, com a palavra, comunicou o falecimento de seu Pai e agradeceu a
todos os colegas, em nome de sua família, que de alguma forma trouxeram alento,
que nesse momento é importante. Informou, ainda, que defendeu sua tese de
doutoramento na qual obteve êxito, e agradeceu ao Professor Carlo Rogério Mello
da Silva pela oferta de material bibliográfico que foi de grande valia. Parabenizou a
Equipe do Banco de Leite do Hospital Universitário, Cassiano Antônio Moraes,
pelo profissionalismo que essa equipe atende a comunidade, de forma a ajudar
aqueles que necessitam deste trabalho. Ainda com a palavra, o Conselheiro
Francisco Vieira Lima Neto, comunicou a necessidade de se discutir de forma
emergencial a questão das autorizações de concurso, tendo em vista as
condições de diversos cursos, que geram uma preocupação, como exemplo citou
os cursos de Música, farmácia e os cursos do Centro de Ciências Agrárias, que
terão dificuldades de formar os alunos já matriculados nesses cursos. O
Conselheiro Rogério Almenara Ribeiro, com a palavra, Informou que houve uma
manifestação dos alunos do Curso de Arquitetura, na qual pediram mais
professores para o curso, pela dificuldade na oferta de disciplinas por falta de
professores efetivos e substitutos no referido curso. A Conselheira Marlene de
Fátima Cararo Pires, com a palavra, informou que na próxima quarta-feira, dia 2
de julho do corrente ano, ocorrerá um debate público acerca da ampliação da
Petrobras na UFES, com a presença do Magnífico Reitor e do Gerente Geral da
Petrobras. Informou, ainda, que esteve em reunião com todas as representações
de sindicatos do Brasil e realmente existe possibilidade eminente de deflagração
de greve no próximo dia 08 de julho. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Antônio
Alberto Ribeiro Fernandes, Presidente da Comissão de Política Docente, com a
palavra, solicitou a inclusão em pauta dos processos nos: 623/03-92 –
Departamento de Ciências Biológicas/CCHN – Contratação de professor visitante,
10.220/03-42 – Departamento de Ecologia e Recursos Naturais/CCHN –
Contratação de professor visitante e 10.751/02-18 – Departamento de Física/CCE
– Pedido de revisão de enquadramento funcional/professor visitante. O
Conselheiro José Renato Costa, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta do
processo nº 10.433/03-83 - Representantes do Corpo Técnico Administrativo no
Conselho Universitário – Alteração do Art. 3º do Anexo da Resolução nº 10/2003
deste Conselho. O Conselheiro Rogério Almenara, com a palavra, solicitou a
exclusão do item 04.34., constante da pauta, processo nº 1.353/03-55 – Pró-
Reitoria de Graduação – Alteração da Resolução nº 03/03-CEPE (dispõe sobre as
situações de reopção e remoção dentro dos cursos de graduação). Todas as
inclusões solicitadas, bem como a exclusão foram aprovadas por unanimidade.
04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 716.874/03-92 – CENTRO DE
EDUCAÇÃO   FÍSICA  E  DESPORTOS – Homologação  dos  nomes  dos novos
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representantes titular e suplente do CEFD neste Conselho. O Senhor Presidente,
com a palavra, fez a leitura do Memorando nº 53/CEFD/2003, “in verbis”,
“Memorando nº 53/CEFD/2003 Ao: Diretor do DAOCS Renato Schwab Prezado
Senhor, Vimos, pelo presente, comunicar a V.Sª que foi indicado o nome dos
professores Luiz Irapoan Jucá da Silva e Og Garcia Negrão, para representarem o
Centro de Educação Física e Desportos, junto ao CEPE, como titular suplente
respectivamente. Atenciosamente, Professora Maria de Fátima Monteiro da Silva
Diretora/CEFD”. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada
a RESOLUÇÃO NÚMERO QUINZE BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.02.
PROTOCOLADO Nº 715.832/03-15 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS –
Homologação do nome do novo representante titular do CCA neste Conselho. O
Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do Memorando nº 060/2003 – GD/
CCA-UFES, “in verbis”, “Memorando nº 060/2003 – GD / CCA-UFES Alegre (ES),
12 de junho de 2003. Ilmº. Sr. Renato Carlos Schwab Alves DD. Diretor do
Departamento de Administração dos Órgãos Colegiados superiores DAOCS /
UFES Vitória/ES Assunto: Comunicação Prezado Senhor: em resposta ao
memorando nº. 035/2003 – DAOCS, Protocolado nº 709367/03-84, sobre
representação do CCA-UFES junto ao CEPE/UFES, vimos informar que em
reunião ordinária do Conselho Departamental do Centro de Ciências Agrárias,
realizada em 09/06/2003, foi indicado o nome do Professor Josevane Carvalho
Castro (Departamento de Zootecnia e Economia Rural) para representar este
Centro junto ao CEPE/UFES, por um período de 02 (dois) anos, como TITULAR.
Informamos ainda que, pelo fato de ter havido falta de candidatos à suplência, fica
VAGA a representação Suplente. Tal indicação será feita posteriormente. Sendo o
que nos cabia, despedimo-nos Atenciosamente Prof. Paulo César da Silva Lima
Diretor do Centro de Ciências Agrárias da UFES CCA-UFES”. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
DEZESSEIS BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.03. PROCESSO Nº 9.898/03-18 –
DIRETÓRIO CENTRAL DOS ESTUDANTES – Prorrogação dos mandatos dos
Representantes do Corpo Discente neste Conselho. O Senhor Presidente, com a
palavra, fez a leitura dos documentos encaminhados pelo Diretório Central dos
Estudantes – DCE, “in verbis”: 1º - “Universidade Federal do Espírito Santo
Diretório Central dos Estudantes aos Presidentes dos Conselhos Superiores da
UFES, Senhor Presidente, Vimos através do presente solicitar a prorrogação, pelo
prazo de 90 (noventa) dias, dos mandatos dos atuais representantes Discentes
nos Conselhos Superiores desta Universidade, tendo em vista que até a presente
data o nosso Diretório não pode realizar as eleições por motivos de força maior.
Informamos que as Normas eleitorais estão em fase de discussão nas
assembléias gerais dos estudantes e que tão logo sejam eleitos os novos
representantes encaminharemos os respectivos nomes para homologação.
Atenciosamente, Victor Baião Tavares Diretório Central dos Estudantes da UFES
Diretor”, 2º - “Universidade Federal do Espírito Santo Diretório Central dos
Estudantes Ao Magnífico Reitor José Weber Freire Macedo Presidente dos
Conselhos Superiores Informamos a Vossa Magnificência que a Diretoria do
Diretório Central dos estudantes é composta por 15  (quinze) diretores designados
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através de processo eleitoral e até o presente momento não foi marcada data para
novas eleições. Assim, solicitamos a Vossa Magnificência que os mandatos dos
representantes discentes dos Conselhos Superiores sejam prorrogados até as
próximas eleições, em caráter de urgência, para que estes Conselhos não fiquem
sem representação estudantil. Esta solicitação segue abaixo assinada pelos
representantes do Diretório Central dos estudantes. Atenciosamente”. Informou
ainda, que o mencionado documento contem oito assinaturas. Após a leitura
destas solicitações o Senhor Presidente informou que o Conselho Universitário
prorrogou em Sessão realizada no dia 27 do corrente mês o mandato dos
representantes do Corpo Discente naquele Conselho, pelo prazo máximo de 90
(noventa) dias, contados a partir da data da aprovação. Algumas discussões
ocorreram entre os Conselheiros presentes, ocasião em que discutiu-se a
possibilidade da referida prorrogação neste Conselho ocorrer pelo prazo máximo
de 60 (sessenta) dias. Em votação, a solicitação realizada pelo DCE foi aprovada
por maioria, pelo prazo de 90 (noventa) dias. Finalizando o Senhor Presidente,
tendo em vista a decisão já tomada pelo Conselho Universitário, consultou a
Planária se, no prazo máximo estabelecido acima, o DCE deverá encaminhar o
nome dos novos representantes. Aprovado por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO DEZESSETE BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.04.
PROCESSO Nº 1.669/03-29 – ANDRESSA DIAS MARIN –
Recurso/desligamento. O Conselheiro Rogério Almenara Ribeiro, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E QUARENTA E UM
BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.05. PROCESSO Nº 8.144/03-23 – ESTHER
DETTMAN MAIA – Recurso/desligamento. O Conselheiro Sávio Silveira de
Queiroz, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO
E QUARENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.06. PROCESSO Nº
3.135/03-55 – TÂNIA MARA BRAGA LEÃO – Recurso/desligamento. O
Conselheiro Sávio Silveira de Queiroz, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao
referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada
a DECISÃO NÚMERO CENTO E QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E
TRÊS. 04.07. PROCESSO Nº 7.249/03-56 – ALUYSIO GOMES SIMÕES –
Recurso/desligamento. O Conselheiro Sávio Silveira de Queiroz, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E QUARENTA E
QUATRO BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.08. PROCESSO Nº 682/03-51 –
FABIANE CANDIDO XAVIER – Recurso/desligamento. O Conselheiro José
Renato Costa, com a palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira
Andréa Antolini Grijó, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação
e  Extensão  favoráveis  ao  referido  recurso.  Após  várias   discussões   entre  os
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Conselheiros presentes, o Senhor Presidente deu início ao processo de votação,
tendo o sido os mencionados pareceres aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E QUARENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E
TRÊS. 04.09. PROCESSO Nº 146/03-65 – JANETTE PICOLI –
Recurso/desligamento. O Conselheiro José Renato Costa, com a palavra, fez a
leitura do parecer da relatora, Conselheira Andréa Antolini Grijó, e a leitura do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis ao referido
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E TRÊS.
04.10. PROCESSO Nº 758/03-11 – PAULO CÉSAR DA SILVA CRUZ –
Recurso/desligamento. O Conselheiro José Renato Costa, com a palavra, fez a
leitura do parecer da relatora, Conselheira Andréa Antolini Grijó, e a leitura do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis ao referido
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E TRÊS.
04.11. PROCESSO Nº 1.072/03-66 – ALEXANDRE CALDELLAS BARBOSA –
Recurso/desligamento. O Conselheiro José Renato Costa, com a palavra, fez a
leitura do parecer da relatora, Conselheira Andréa Antolini Grijó, e a leitura do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis ao referido
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E TRÊS.
04.12. PROCESSO Nº 1.087/03-33 – LUIZ CARLOS COLON DE MELLO –
Recurso/desligamento. O Conselheiro José Renato Costa, com a palavra, fez a
leitura do parecer da relatora, Conselheira Andréa Antolini Grijó, e a leitura do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E TRÊS.
04.13. PROCESSO Nº 8.378/02-53 – RICARDO ROSETTI CONDE –
Recurso/Progressão funcional. O Conselheiro André Augusto Gomes Faraco, com
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política
Docente favoráveis ao referido recurso. O Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto,
com a palavra, propôs que o processo acima identificado seja encaminhado ao
Departamento de origem para que anexe as fichas de avaliação da citada
docente, correspondentes aos semestres letivos de 2002/1 e 2002/2, em
substituição às dos semestres em que a avaliação não foi realizada, para que as
mesmas, em caráter excepcional, subsidiem a decisão da Comissão Permanente
de Avaliação Docente do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E CINQÜENTA BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.14.
PROCESSO Nº 10.030/02-26 – SILVIA RACHEL CHIABAI – Recurso/Progressão
funcional. O Conselheiro André Augusto Gomes Faraco, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente favoráveis
ao referido recurso. O Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto, com a palavra,
propôs que o processo acima identificado seja encaminhado ao Departamento de
origem para que anexe as fichas de avaliação da citada docente, correspondentes
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aos semestres letivos de 2002/1 e  2002/2,  em substituição às dos semestres em
que a avaliação não foi realizada, para que as mesmas, em caráter excepcional,
subsidiem a decisão da Comissão Permanente de Avaliação Docente do Centro
de Ciências Jurídicas e Econômicas. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade.  Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E CINQÜENTA E UM
BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.15. PROCESSO Nº 10.031/02-99 – GIOVANDRO
MARCUS FERREIRA – Recurso/Progressão funcional. O Conselheiro André
Augusto Gomes Faraco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
da Comissão de Política Docente favoráveis ao referido recurso. O Conselheiro
Francisco Vieira Lima Neto, com a palavra, propôs que o processo acima
identificado seja encaminhado ao Departamento de origem para que anexe as
fichas de avaliação da citada docente, correspondentes aos semestres letivos de
2002/1 e 2002/2, em substituição às dos semestres em que a avaliação não foi
realizada, para que as mesmas, em caráter excepcional, subsidiem a decisão da
Comissão Permanente de Avaliação Docente do Centro de Ciências Jurídicas e
Econômicas. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E CINQÜENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E TRÊS.
04.16. PROCESSO Nº 10.092/02-83 – JUÇARA GORSTRI BRITTES –
Recurso/Progressão funcional. O Conselheiro André Augusto Gomes Faraco, com
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política
Docente favoráveis ao referido recurso. O Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto,
com a palavra, propôs que o processo acima identificado seja encaminhado ao
Departamento de origem para que anexe as fichas de avaliação da citada
docente, correspondentes aos semestres letivos de 2002/1 e 2002/2, em
substituição às dos semestres em que a avaliação não foi realizada, para que as
mesmas, em caráter excepcional, subsidiem a decisão da Comissão Permanente
de Avaliação Docente do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E CINQÜENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.17.
PROCESSO Nº 10.093/02-46 – JUÇARA GORSTRI BRITTES –
Recurso/Progressão funcional. O Conselheiro André Augusto Gomes Faraco, com
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política
Docente favoráveis ao referido recurso. O Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto,
com a palavra, propôs que o processo acima identificado seja encaminhado ao
Departamento de origem para que anexe as fichas de avaliação da citada
docente, correspondentes aos semestres letivos de 2002/1 e 2002/2, em
substituição às dos semestres em que a avaliação não foi realizada, para que as
mesmas, em caráter excepcional, subsidiem a decisão da Comissão Permanente
de Avaliação Docente do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E CINQÜENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.18.
PROCESSO Nº 7.791/03-45 – RENATO DO NASCIMENTO SIQUEIRA –
Contratação de professor visitante brasileiro/Reconhecimento Interna Corporis de
título de doutor. O Conselheiro Álvaro César Barbosa Pereira, com a palavra, fez a
leitura  do  seu  parecer e  do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação
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favoráveis ao referido reconhecimento.  Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E CINQÜENTA E CINCO
BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.19. PROCESSO Nº 963/03-41 –
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA AMBIENTAL/CT – Contratação de
professor visitante brasileiro. A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política
Docente favoráveis à referida contratação. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E CINQÜENTA E SEIS
BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.20. PROCESSO Nº 9.713/03-11 – GISELE
COUTINHO BARROS – Contratação de professor substituto/Reconhecimento
Interna Corporis de título de especialista. O Conselheiro Sidney de Carvalho
Rosadas, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão
de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido reconhecimento. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E CINQÜENTA E SETE BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.21.
PROCESSO Nº 1.770/01-91 – DEPARTAMENTO DE PRÓTESE
DENTÁRIA/CBM – Projeto do IV Curso de Pós-Graduação Lato sensu
Especialização em Dentística Restauradora. O Conselheiro Álvaro César Pereira
Barbosa, com a palavra, fez a leitura do parecer do relator, Conselheiro Orlando
Caliman, e a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação
favoráveis ao referido projeto. Ainda com a palavra, o Conselheiro Álvaro César
Pereira Barbosa, informou que o mencionado curso já foi criado pela Decisão nº
57/2001 do Conselho Universitário, porém não foi realizado, o Coordenador do
curso apresenta a este Conselho uma reprogramação das atividades, bem como
as alterações ocorridas no seu corpo docente, para que a oferta deste curso possa
acontecer. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E CINQÜENTA E OITO BARRA DOIS MIL E TRÊS.
04.22. PROCESSO Nº 13.595/02-19 – CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E
NATURAIS – Projeto de Implantação do Programa de Pós-Graduação Stricto
sensu, Mestrado em Biologia Vegetal. O Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa
e Pós-Graduação favoráveis o referido projeto. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
CINQÜENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.23. PROCESSO Nº
7.029/03-50 – RENATO GARCIA BONO – Inclusão de nome em pauta de
disciplina. O Conselheiro Sávio Silveira de Queiroz, com a palavra, fez a leitura do
parecer do relator, Conselheiro Ademir Sartim, devido sua ausência a esta
Sessão, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
favoráveis à referida inclusão. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SESSENTA BARRA
DOIS MIL E TRÊS. 04.24. PROCESSO Nº 4.996/03-41 – FLÁVIA DE OLIVEIRA
VASCONCELLOS – Inclusão de nome em pauta de disciplina. O Conselheiro
Sávio Silveira de Queiroz, com a palavra, fez a leitura do parecer do relator,
Conselheiro Ademir Sartim, devido sua ausência a esta Sessão, e a leitura do
parecer da Comissão de Ensino de  Graduação  e  Extensão,  contrários à referida
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inclusão. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E SESSENTA E UM BARRA DOIS MIL E TRÊS.
04.25. PROCESSO Nº 1.594/03-21 – ANA LUCIA CAMPOS ALVES –
Revalidação de diploma de graduação. O Conselheiro José Renato Costa, com a
palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira Andréa Antolini Grijó, e a
leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à
referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SESSENTA E DOIS BARRA DOIS MIL
E TRÊS. 04.26. PROCESSO Nº 6.383/03-01 – BLANCA ALICIA MENDEZ
SALVATIERRA – Revalidação de diploma de graduação. O Conselheiro José
Renato Costa, com a palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira
Andréa Antolini Grijó, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação
e Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
SESSENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.27. PROCESSO Nº
12.839/02-38 – JAQUELINE ENI MENDES DOS SANTOS – Revalidação de
diploma de graduação. O Conselheiro José Renato Costa, com a palavra, fez a
leitura do parecer da relatora, Conselheira Andréa Antolini Grijó, e a leitura do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida
revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E SESSENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E
TRÊS. 04.28. PROCESSO Nº 1.357/03-14 – HEVERTON WARMLING ARIAS –
Revalidação de diploma de graduação. O Conselheiro José Renato Costa, com a
palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira Andréa Antolini Grijó, e a
leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à
referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SESSENTA E CINCO BARRA DOIS
MIL E TRÊS. 04.29. PROCESSO Nº 1.355/03-81 – KEITY DANIELA DA SILVA
OLIVEIRA – Revalidação de diploma de graduação. O Conselheiro José Renato
Costa, com a palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira Andréa
Antolini Grijó, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SESSENTA E SEIS
BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.30. PROCESSO Nº 1.477/03-68 – GERALDO
EVANDRO ZOCARATTO – Revalidação de diploma de graduação. O Conselheiro
José Renato Costa, com a palavra, fez a leitura do parecer da relatora,
Conselheira Andréa Antolini Grijó, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
SESSENTA E SETE BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.31. PROCESSO Nº 569/03-
49 – JEFFERSON FISCHER – Revalidação de diploma de graduação. O
Conselheiro José Renato Costa, com a palavra, fez a leitura do parecer da
relatora, Conselheira Andréa Antolini Grijó, e a leitura do parecer da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida revalidação. Em
discussão,  em  votação,   aprovados   por   unanimidade.   Baixada   a DECISÃO
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NÚMERO CENTO E SESSENTA E OITO BARRA DOIS MIL E TRÊS.
04.32.PROCESSO Nº 570/03-28 – SIELLE BATISTA DE JESUS – Revalidação
de diploma de graduação. O Conselheiro José Renato Costa, com a palavra, fez a
leitura do parecer da relatora, Conselheira Andréa Antolini Grijó, e a leitura do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida
revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E SESSENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E TRÊS.
04.33. PROCESSO Nº 9.200/03-38 – ERIVELTON TEIXEIRA NEVES –
Revalidação de diploma de graduação. O Conselheiro José Renato Costa, com a
palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira Andréa Antolini Grijó, e a
leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à
referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA BARRA DOIS MIL E TRÊS.
04.34. PROCESSO Nº 623/03-92 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS/CCHN – Contratação de professor visitante brasileiro. A
Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis a contratação
de Débora Leonardo dos Santos, na área de botânica, sub-área de biologia de
plantas medicinais e tóxicas, devendo ser enquadrada como professor adjunto
nível 1. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA E UM BARRA DOIS MIL E TRÊS.
04.35. PROCESSO Nº 10.220/03-42 – DEPARTAMENTO DE ECOLOGIA E
RECURSOS NATURAIS/CCHN – Autorização de Contratação de professor
visitante brasileiro. A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis a
referida autorização. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA E DOIS BARRA DOIS MIL
E TRÊS. 04.36. PROCESSO Nº 10.751/02-18 – DEPARTAMENTO DE
FÍSICA/CCE – Pedido de revisão de enquadramento funcional/professor visitante.
A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Política Docente contrários ao referido
pedido. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E TRÊS.
04.37. PROCESSO Nº 10.433/03-83 – REPRESENTANTES DO CORPO
TÉCNICO ADMINISTRATIVO NO CONSELHO UNIVERSITÁRIO – Alteração do
Art. 3º do Anexo da Resolução nº 10/2003 deste Conselho. O Conselheiro José
Renato Costa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, “in verbis”:
“RELATÓRIO: Trata o presente processo de proposição de alteração no anexo da
Resolução nº 10/2003 do CEPE que trata da eleição de 02 representantes e seus
respectivos suplentes, do corpo técnico administrativo da UFES, para o CEPE. O
argumento apresentado prende-se exclusivamente ao fato de que “grande parte
dos servidores técnico administrativos da UFES não possui nível superior...”
PARECER:  Considerando que a Comissão Especial designada pela Portaria nº
74/2003 do Magnífico Reitor para propor as normas sobre o processo eleitoral de
representantes    dos    servidores    técnico   administrativos   no CEPE   discutiu
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exaustivamente o Artigo 3º do anexo da resolução nº 10/2003 – CEPE.
Considerando que os membros do CEPE, em sua plenária, também apreciaram
especificamente e individualmente todos os artigos da Resolução e seu anexo;
Considerando, finalmente, que o entendimento de que as funções a serem
exercidas pelos representantes eleitos prendem-se a atividades na área de
ensino, pesquisa e extensão, somos de parecer contrário à referida proposição.
Vitória, 27 de junho de 2003. José Renato Costa – Relator”. Após algumas
discussões entre os Conselheiros presentes, oportunidade em que a Conselheira
Lilian Coutinho Yacovenco propôs que o nível a ser exigido seja o de nível médio
completo, “in verbis”: “PROPOSTA: Proponho que seja alterado o Art. 3º do Anexo
da Resolução nº 10/2003 deste Conselho, conforme abaixo: Onde está escrito:
“Art. 3º Terão direito a concorrer os servidores Técnico-Administrativos ativos
efetivos na UFES, possuidores de título de nível superior.” Leia-se: “Art. 3º Terão
direito a concorrer os servidores Técnico-Administrativos ativos efetivos na UFES,
possuidores de título de nível médio completo”. Sala das Sessões, 30 de junho de
2003. Lilian Coutinho Yacovenco Conselheira – CEPE”. O Senhor Presidente
consultou o Conselheiro José Renato Costa, se este acata a proposta
apresentada pela Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, o qual não acatou.
Dando continuidade o Senhor Presidente colocou em votação o mencionado
parecer, tendo sido este rejeitado por maioria. Finalizando colocou em votação a
proposta apresentada pela mencionada Conselheira, a qual foi aprovada por
maioria. Desta forma o recurso impetrado pelos representantes do Corpo Técnico
Administrativo no Conselho Universitário foi rejeitada pela Plenária. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO DEZOITO BARRA DOIS MIL E TRÊS. 05. PALAVRA
LIVRE: Não Houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou
encerrada a Sessão às dezoito horas e dez minutos. Do que era para constar, eu,
Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata
que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos
Senhores Conselheiros presentes.
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